

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 20 (666) • Суббота, 6 марта 1976 г.

Цена 1 коп.

## ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

За неделю с 26 февраля тров. по 3 марта коллектива УОС Первое место в соревновании заняло котловане, уложила 818 кубометров бетона почти на присуждено плотникам-бетонщикам, возглавляемым Ю. Ванчаговым.

Бригада Ф. Горбанева, занятая в левобережном котловане, уложила 818 кубометров бетона. Это 100 процентов задания.

## ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Работники отделения тельно до первого марта временной эксплуатации мы имели 900 тысяч тонн железнодорожной дороги принимали повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

Свое слово сдержали: план двух месяцев по перевозке грузов выполнен к 22 февраля. Дополни-

Политинформаторы проводят в коллективе беседы по материалам форума коммунистов страны.

Трудовая вахта продолжается. Эксплуатационники полны решимости выполнить досрочно годовой план грузоперевозок.

И. ЗАБАВНИКОВ,  
начальник локомотивного депо.

## РЕШЕНЫ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

2 марта состоялось заседание президиума объединенного постройкома строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Об итогах выполнения мероприятий за девятую пятилетку рассказал начальник отдела техники безопасности М. Я. Мартынов. Из 75 контор президиум отмечено отсутствие наград профкома ЖКК, где прошела агитации по технике безопасности в СМУ-2. Руководителям профсоюз-

Сантехмонтажа, УПТК иных комитетов и подразделений предложено коренным образом улучшить организацию занятий в школах коммунистического труда.

Заслушав отчет председателей профсоюзных комитетов Нужных В. Т. из СМУ-2 и Даниловой А. П. из СМУ-1 и Гидромониторинга (жилищно-коммунальная также и о работе профсоюзов), президиум отмечено отсутствие наград профкома ЖКК, где прошла агитации по технике безопасности в СМУ-2. Руководителям профсоюз-

Служба в армии была отличной жизненной школой для Александра Артеменко. Четкость в выполнении заданий, дисциплинированность в соблюдении производственных правил, аккуратность — все эти качества присущи комсомольцу.

Александр Артеменко во второй автотранспортной конторе водит бетоновозную машину. Знает и любит дело, в самые напряженные смены, когда от человека надо максимум отдачи сил, не отстает от самых умудренных жизнью и опытом автомобилистов.

На снимке: водитель АТК-2 А. АРТЕМЕНКО.  
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



### • В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

## САЯНЦЫ НЕ ПОДВЕДУТ

инструмент, а в них всегда

намечаются задачи на завтрашний, строятся планы на будущее. Коллектив живет общими интересами

много заказчиков, у всех одна просьба: «Сделайте в первую очередь». Не выполнишь — рождаются обиды. А их могло и не быть, если бы проводился анализ поломок, заблаговременно заказывались необходимые детали, не срывался график ремонта...

После напряженной трудовой смены бригада долго не расходится. Обсуждается прошедший день,

страйк. Для ребят не надо искать поручений, они находят их сами: шефство над 7 «а» классом Саяногорской средней школы, если бы проводился анализ поломок, заблаговременно заказывались необходимые детали, не срывался график ремонта...

несколько субботников по благоустройству садочных объектов домостроительного комбината.

11 апреля — выборы народных судей

## СОБРАНИЕ В КОТЛОВАНЕ

Собрание, посвященное выдвижению кандидата в народные судьи, прошло в управлении основных сооружений.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие этого подразделения назвали кандидатом

на важный пост Лидию Федоровну Маштарову.

Выступившие на собрании доверенное лицо, председатель постройкома А. Шетинин, начальник второго участка А. Кузьменко и другие охарактеризовали тов. Маштарову как принципиального и квалифицированного юридического работника с достаточным практическим опытом.

Л. Ф. Маштарова член

партии, имеет высшее образование, работала в Бейском народном суде, а сейчас — в Саяногорске.

В своем решении рабочие, инженерно-технические работники и служащие УОС записали:

Выставить кандидатом в народные судьи Саяногорского городского народного суда по Гидростроительному избирательному округу № 2 Л. Ф. Маштарову.

## КАНДИДАТ НАЗВАН

Коммунист Анатолий Тимофеевич Добрынин —

новичок на юридическом поприще.

Был старшим следователем,

потом кандидатом в

народного судьи. Вседе показал себя с самой положительной стороны. Активно пропагандирует в массах юридические знания, сам гаканчивает Красноярский государственный университет.

Такая характеристика была дана на общем собрании Саяно-Шушенского горсовета. Кандидатом в народного суда по Саяногорскому избирательному округу № 1.

Свое слово рабочие, инженерно-технические работники и служащие

записали: «Мы единодушно приняли на собрании.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В САЯНОГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ НАРОДНЫЙ СУД

### РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА САЯНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ХАКАССКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

г. Саяногорск

№ 79

На основании ст. 15 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполнкомом школы № 1:

Жукова Нина Петровна организации автотранспорта — от учителей и служащих Саяногорской средней яркогэсстрой;

Секретарь окружной из-

горсовета РЕШИЛ:

Кулькова Лидия Федоровна — от организаций профессионального союза выборам народных судей работников инспекции гостраха города Саяногорска народного суда в составе комиссии;

Салон Галина Павловна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи Саянского участка деревообрабатывающего завода Красноярскгэсстрой;

Члены окружной избирательной комиссии:

Борзов Николай Демьянович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления основных сооружений Красноярскгэсстрой;

Мельник Таисия Сидоровна — от организации профсоюзного союза работников пищевой промышленности Майнского хлебозавода;

Мурий Валерий Федорович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих гидроэлектромонтажа Красноярскгэсстрой;

Храмкова Валентина Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих гидроэлектромонтажа Красноярскгэсстрой;

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — ГОЛОВАЕВ Николай Михайлович — от коммунистической организации управления механизации № 20;

Председатель окружной избирательной комиссии — УКРАИНСКИЙ Михаил Михайлович — от коммунистической организации управления механизации № 20;

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — ГОЛОВАЕВ Николай Михайлович — от коммунистической организации управления механизации № 20;

Председатель исполнкома Ф. ЯСУТОВ. За секретаря исполнкома А. ГЕРБЕРТ.

### САЯНОГОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Председатель окружной избирательной комиссии — ГОРБОВСКИЙ Михаил Владимирович — от коммунистической организации участка № 1 управления механизации № 20;

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — КАЙКОВ Николай Иванович — от учителей и служащих Саяногорской восьмилетней школы;

Секретарь окружной избирательной комиссии — МАЙОРОВА Елена Давыдовна — от организации профессионального союза работников инспекции гостраха города Саяногорска;

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии — ГОЛОВАЕВ Николай Михайлович — от коммунистической организации управления механизации № 20;

Члены окружной избирательной комиссии:

— от коммунистической

милиями, золотом вписаны в мрамор, она видела своих учеников.

Такая волнующая встреча была организована по инициативе бригады Зайцева.

В своих обязательствах на 1976 год токари-слесари записали: «Отработать на субботниках второй очереди котлована 240 человеко-часов». И уже 18 января, вместе с девчушками из отдела рабочего снабжения дружно вышли на объект. А на другой день они вновь пришли сюда, но уже в числе победителей, завоевав право поднять вымпел «Слава труду!» при укладке первого

кубометра бетона в левобережном котловане.

Дружная, хорошая бригада. Душой ее являются Владимир Зайцев, Валерий Саламатов, Николай Тарасенко, Владимир Кустов.

Много славных дел на счету. И не случайно ей было доверено право заключить договор на социалистическое соревнование с комсомольско-молодежной бригадой Запсиба Виктора Бужинского. И можно с уверенностью сказать: в трудовом соревновании сопротивление саянцы не подведут!

В. АЛЕКСЕЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ мехколонии домостроения.

8 МАРТА —  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

**К** ОГДА семь лет назад я впервые услышала о ней — поразилась. Почекуто работы в котловане ассоциируются обычно с этакими мускулистыми здоровенными парнями, играющими орудующими ломом, лопатой, рычагами басисто гудящей техники.

А тут вдруг девушка, да еще с таким романтическим средневековым именем — Жанна.

Потом я встретилась с Жанной Ивановной Чернулич. Она в котловане хозяйка всей техники. Нити со всейстройплощадки сходятся в ее руках.

Будет ли сегодняшний день производительным — во многом зависит от ее точных, обстоятельных распоряжений. Мастер Чернулич умеет отдавать свои распоряжения очень четко и точно. Прежде всего, оценив обстановку, разобравшись в положении дел.

В ее смену люди работают спокойно. Не указывает она ежеминутно: непрерывно делай так, или вот верное решение. И так все-так. «Старичкам» предстоит право самим решать, как целесообразнее усовещающим несколько выполнить задание. «Зашин грунта. Просят они уставляет нас творчески второго участка УМР, а подходить к делу», — так сегодня, ну просто нет впечатления о ней те, кто зможности выполнить их

## ЖАННА ИВАНОВНА

несколько лет трудится рядом.

И еще нравится людям, что доверяет она, «не бегает проверять через полчаса». А в таком случае подводить человека просто не поднимается рука.

Если появился на пло-

просьбу. Иной мастер начинает мяться. И отказом обидеть не хочется, и выполнить обещание — вряд ли получится. Жанна Ивановна не будет ходить вокруг да около. Она прямо скажет «да» или «нет». А уж если пообещала... Ее слово — закон.

«С таким мастером работать — одно удовольствие», — так сказал прораб первого участка УОС Геннадий Сергеевич Несторов.

Приехала Жанна Чернулич на строительство ГЭС из Калкамана. Там, в казахстанской степи, прокладывала канал Иртыш— Караганда. Вот уже восемь лет возводит плотину гидростанции. Почти весь прошлый год исполняла обязанности начальника участка УМР. Лучшей кандидатуры и не нашлось бы.

...Меняется стройка, меняется судьба этой женщины. Здесь она стала женой, потом мамой.

Недели, месяцы, годы работы среди грохочущей техники, в мужском окружении. А она по-прежнему женственная и обаятельная. Темные выразительные глаза, смущенная поддевичи улыбка.

Г. КОРОЛЬ.

Как хорошо, что я женщина! Утром лицо мое просыпается, омытое дыханием ребенка, а в волосах моих заблудилась рука — тяжелая и любимая.

Как хорошо, что я женщина! Хоть иногда мой дом меня ревнует ко множеству дорог, освещавших мой день, и по утрам дверь открывается с неожиданностью — я радостно погружаюсь в жизнь. Только я и умею с одной и той же песней и возвращаться на леса, и рвать цветы.

Как хорошо, что я женщина! Как хорошо, что неспокойными тропами я землю опоясала мою,

и, где ни прохожу, свой свежий голос раздариваю быстролетным ветрам...

А вечером умею скрыть усталость, когда встречаюсь с моим домом, и весело подхватываю на пороге дочку, что ждет меня.

Тогда я знаю, тогда я с радостью читаю в сияющих глазах ребенка и в мужчином объятии; что дом наш — это я. И стоит мне, волшебнице умелой, довольно улыбнуться — Во всех углах вдруг оживает тепло. Я женщина — как это хорошо!

## ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

В процедурном кабинете Майнской поликлиники работает старшая медсестра Мария Николаевна Дорожникова. Ежедневно у нее бывают десятки людей.

Мария Николаевна знает и любит свое дело, работает душевно и квалифицированно.

Смотришь на нее и думаешь: «На своем месте человек, красит его».

Большое спасибо Вам, Мария Николаевна, за теплоту и внимание, за Ваш благородный труд.

Н. ГРОМОВА,  
финансист Саянгэсстроя.



Просим через газету больным объявить благодарность врачам пос. Черемушки Смолини, Распоповы, Киселевы, Виноградовы, Востяниогорска — Фадиной Л. В., детскому врачу Павловой Г. А., педиатру Васильевой С. Г., Тамбасовой Н. А., медсестре терапевтического отделения пос. Майна Бажиной В., врачу амбулатории СМП-146 Донченко М. И., лаборанту Есиной Н. Я., Кононовой С. П., акушерке Сараниной Т. А. за чуткое отношение к

Душевно поздравляю с наступающим праздником, желаю всех благ в жизни врачу Майнской больницы Р. А. Мотиной.

Искреннее и большое Вам, Раиса Андреевна, спасибо за чуткость, за избавление от недуга.

Р. РАДЮК.



РАДОСТЬ.

Фотоэтюд П. ДЕМЕНТЬЕВА.

## САМАЯ ЛУЧШАЯ

Их двадцать восемь в девятом «а» классе — самые хорошие. Правда, есть немножко ленивые, есть трудные, но с ними можно браться за любое дело. И успеваемость у нас стопроцентная».

«Ребята, какой урок вам нравится больше всех?»

— Конечно, биология!

Мнение единодушное. Эта юная веселая сила будет, стремится рассказать о своей любимой учительнице «все-всё»...

— Знаете, она очень человечная, понимает тебя сразу, с полуслова.

— Добрая, отзывчивая... Из-за парты поднимается паренек. Говорит вдумчиво, как бы обобщая высказывания одноклассников:

— Валентина Иосифовна требовательная, внимательная. Помимо учебника рассказывает много интересного. Девочки нравится, что их классная руководительница считает своих учеников равными себе.

Ребята увлеченно рассказывают о походах в бор и в Карак, о поездке в Миусинск, деньги на которую они зарабатывали сами, о вечере поэзии...

Знакомлюсь с Валентиной Иосифовной Бутровой, классным руководителем 9 «а»: «Ребята у меня в

Л. МЯКИШЕВА.

## ...И, КОНЕЧНО, НЕЖНАЯ

Строгие и смешливые, словоохотливые и сдержаные, энергичные и элегантные — спешим на работу. День загружен делами. А еще бы с часок уделить книге. «В кино», конечно, не были целую вечность; хорошо хоть успела просмотреть «Строгое» по телевизору... А у Алешеньки вновь пропосились брюки... У мужа опять вторая смена...»

Вечером очередь в магазине...

...Но если сказаны слова: «Любимая, родная», или «Мамочка моя милая» — и как не постоять в очереди. Да хоть на край света!..

Мы хотим, чтобы нас любили. Что же ценят они, наши мужчины, в нас — труженица, 40 лет. 1. Верной, женщинах? Мы решили задать представителям сильного пола всего два вопроса: 1. Какой должна быть идеальная жена? 2. Какую черту вы цените больше всего в вашей жене?

Ответы были разные, очень разные...

АЛЕСИН Г. Е., монтажник, около 40 лет. 1. Верной. Умеющей поддерживать лад в семье. 2. Хоро-

зательно должна следить за собой. 2. Простота, честность в отношениях.

ФИЛАТОВ В. И., слесарь, 39 лет. 1. Хорошая мать, женственная, активная общественница. 2. Зря не ругается. Прежде, чем что-то сделать, взвесит все «за» и «против».

ВЕРЕТНОВ А. Д., шофер, 35 лет. 1. Добрая и обязательно женственная. 2. Ласковая и скромная.

САЛИЕВ Б. А., монтажник, 35 лет. 1. Чуткость, внимательность к детям и мужу. 2. Опрятность, чистоплотность.

ПОЗНЯКОВ В. А., плотник-бетонщик, 36 лет. Самое главное — должна быть хорошей хозяйкой.

КАСЬЯНОВ В., скалолаз, 28 лет, не женат. 1. Должна понимать тебя. Умная. Верная.

ЖИЛЕНКОВ И. П., плотник-бетонщик, 49 лет. 1. Нежной, опрятной. Объявила.

## • НАША АНКЕТА

Верная. Хорошая мать, общественница. 2. Спокойная, рассудительная.

КУЗЬМЕНКО А., скалолаз, 27 лет, не женат. Должна быть умной, здравомыслящей. Хорошо готовить и следить за собой.

И все-таки, несмотря на разницу ответов, оказалось — почти все мужчины хотят видеть нас ласковыми и нежными. Мы стараемся быть сильнее и мужественее. А мужья, оказывается, ценят в нас женственность. Как и несколько лет назад... И по-прежнему у мужчин в цене женственность и скромность. Но в их отношениях к женщине чувствуется и некоторый прогресс. К примеру, это: «Должна быть активной общественницей».

А если сказано: «Любимая жена — это моя просто здоровое!»

Редактор И. КУЛЕШОВ